

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года № 125 (4466) ● Среда, 8 августа 1979 года. ● Цена 2 коп.

Идет ударный месячник в честь Дня строителя — ЗА 60 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ!

Шестого августа коллектив треста „Волгодонскэнергострой“ и коллективы субподрядных организаций освоили 501 тысячу рублей.

За сутки «Заводстрой» освоил по генподряду 170 тысяч рублей, «ПРОМСТРОЙ-1» — 74, «ПРОМСТРОЙ-2» — 35, «АТОМЭНЕРГОСТРОЙ» — 79, «ОТДЕЛСТРОЙ» собственными силами — 13 тысяч рублей, ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ № 7 — 143 тысячи рублей по генподряду. УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ — 57 тысяч рублей.

Июльский план по генподряду и собственными силами выполнили УС „Заводстрой“, „Атомэнергострой“, по генподряду — УС „Промстрой-2“.

Товарищи строители! Ваш долг встретить свой профессиональный праздник высокопроизводительным трудом!

МОЛНИЯ „ВП“

Соревнование в честь Дня строителя называет имена новых победителей. По итогам второй декады лучших результатов добились: бригада автосклерперистов В. Моисеева, коллектив плотников-бетонщиков В. Бригада из «Промстроя-1», комплексная бригада Н. Дьяченко из «Промстроя-2».

Острый сигнал — МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Вся новая часть города: профтехучилище, роддом, тяговая подстанция № 3, насосная станция тепловых сетей и многие другие объекты должны обеспечиваться электроэнергией от городской подстанции. Необходимость и важность подстанции ясна всем и, казалось бы, строительство ее должно было вестись опережающими темпами. Но подстанция до сих пор не построена. Проект ее выпущен еще в 1974 году, оборудование полностью получено управлением оборудования «Атоммаша» в 1976 году, а подстанции нет.

Весьма странная позиция по отношению к важному объекту со стороны

руководителей треста «Волгодонскэнергострой» и ДСК-7. Ведь городская подстанция решила бы многие проблемы электроснабжения города, не надо было бы лепить временяки, которые онуют сейчас микрорайоны В-I, В-III, В-IV, В-VI и квартал А. Подстанцию можно было бы использовать для обеспечения электроэнергией строительных площадок, что сократило бы протяженность временных сетей и повысило бы их надежность.

К. ЗИМОВЩИКОВ, начальник электротехнического бюро управления главного энергетика «Атоммаша».



У финиша

Скоро наступит момент, когда лучшей смене бетонного завода поручат выпустить 1,5-миллионный кубометр бетона.

Соревнование за право выпуска перевозки и укладки 1,5-миллионного кубометра бетона разгорается. Пока впереди идут плотники-бетонщики А. Терещенко из «Промстроя-2», бригада водителей А. Петрученко, смена А. Шепихина из растворобетонного завода, комплексная бригада В. Казьменко из «Промстроя-1».

В индивидуальном соревновании за последнюю неделю ударной вахты победителями стали плотник-бетонщик Ю. Лунев, оператор А. Бутенко, машинист крана Г. Зарипов, бригадир водителей Г. Бунин.

А. ЗУБРИЦКИЙ.

Александр Петрович Кнор — звеньевой — мотажник. В СМУ-2 ДСК-7 его знают как хорошего организатора и специалиста высокого разряда. Много раз за свою работу он награждался Почетными грамотами, получал благодарности, денежные премии.

На снимке: А. П. КНОР.

Фото П. Пащенко.

Благоустройство

В месячник не включились

ГОРОДСКОЙ ШТАБ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПРОШЕДУЮЩУЮ НЕДЕЛЮ. ПЕРВОЕ МЕСТО ПРИСУЖДЕНО ЛЕСОКОМБИНАТУ, ВТОРОЕ — АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ, ТРЕТЬЕ — ГОРРЕМСТРОЙТРЕСТУ.

Неудовлетворительно ведут работы СУ-31, «Отделстрой», автобаза № 1.

Не выдерживает никакой критики отношение руководства автобазы № 1 к

благоустройству закрепленной территории. Не один месяц прошел с того времени, как были выданы рекомендации по устройству газонов, ливневке, турни-

печью появляется раскаленная обечайка. Еще через несколько секунд она погружается в закалочный бак. Вся операция заняла чуть больше шести минут.

Провести первые операции на закалочном комплексе выпало на долю термистов из смены мастера Сергея Ипполитова (бригада Б. П. Мурашова) — Анатолия Чернышова и Владимира Куленко и начальника участка Ю. В. Лекарева. А крановщица Альбина Метелева, несмотря на то, что операция выполнялась впервые, сумела провести ее без малейшей заминки.

Обечайка, первой погруженная в закалочный бак, — не штатная, пробная. И событие это — генеральная репетиция перед настоящей работой. Теперь, как можно было убедиться, он готов к работе. Правда, комплекс введен еще не полностью. Не готова еще печь на позиции 7-5, предназначенная для отпуска изделий. Пока и закалку и отпуск придется проводить на одной печи.

Итак, еще одно знаменитое событие произошло на «Атоммаше». Еще одно «впервые»...

Г. ХИЖНЯКОВА, наш внешт. корр.

● СЕГОДНЯ НА „АТОММАШЕ“ Генеральная репетиция

НА «АТОММАШЕ» ВОШЕЛ В СТРОЙ ЗАКАЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС.

Этого дня — дня пуска закалочного комплекса на «Атоммаше» — ждали долго. Ждали, потому, что трудно переоценить значение комплекса для всего завода. Ведь все обечайки корпусов реактора, парогенераторов, емкостей САОЗ после механической обработки должны пройти термическую обработку. А она была невозможна, пока не вошел в строй закалочный комплекс.

6 августа в 10 часов утра в термопрессовом цехе у шахтной печи позиции 7-2 собрались партийные и хозяйственные руководители завода и производства корпусного оборудования. Присутствовали секретари горкома партии И. Ф. Учайев и Ю. В. Чурадаев.

... Мигают сигнальные лампочки на пультах печи, идут последние приготовления. Над печью, словно в степи в жаркий день, зыбкое марево. Еще бы: температура внутри ее достигает 920 градусов!

Медленно раздвигается крышка печи. Даже здесь, на расстоянии нескольких десятков метров, чувствуется ее огненное дыхание. Опускается захватывающее устройство, проходит несколько секунд, и над

Рентгенокамера — в действии

В центральной лаборатории неразрушающих методов контроля «Атоммаша» введена в строй первая рентгенокамера. Здесь проведено просвечивание первого шва на емкости системы аварийного охлаждения зоны, сваренного недавно в цехе парогенераторов.

Рентгеновский контроль показал положительные результаты. Следующий вид контроля шва — ультразвуковой. К нему приступят на днях сотрудники лаборатории ультразвукового контроля.

М. ШУГУРОВ.

ВЫМПЕЛ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В соревновании строительных студенческих отрядов на «Атоммаше» первое место по итогам месяца занял отряд Таганрогского радиотехнического института «Алый парус» (командир А. Сулин, комиссар Н. Цыганков).

За три недели этот отряд на строительстве четвертого корпуса «Атоммаша» и детского сада № 36 освоил 150 тысяч рублей вместо 80 тысяч по плану. Выработка у студентов Таганрога поднималась до 300 процентов.

За достигнутые успехи

победителям был вручен почетный вымпел обкома КПСС. Знаки «Отличник ССО Ростовской области» получили студенты С. Михайлов, М. Лепехов, А. Лютиков, Е. Петкович.

В. ПАШИГОРОВ, комиссар сводного отряда ТРТИ.

Говорят участники семинара

Воспитатель — коллектив

Наша бригада была создана в ноябре 1976 года для производства буронабивных свай. Но мы также выполняем все сварочные, арматурные работы по СМУ. Много было трудностей в создании коллектива. Срочно набрали 60 человек. Нужно было всех объединить одной целью, добиться ответственности каждого за порученное дело, активной деятельности в жизни бригады.

Был создан совет бригады. Решили все вопросы ставить перед членами бригады открыто, не замалчивая недостатки, трудности, нерешенные проблемы.

С первого дня все члены бригады решили, что заработная плата будет распределяться согласно коэффициенту трудового участия — это один из мощных рычагов материального воздействия на нерадивых, пьяниц, прогульщиков.

Комплексным применением материальных и моральных стимулов мы сравнительно быстро добились положительных результатов. Ни один случай нарушений, я подчеркиваю, ни один, у нас не проходил бесследно. Вопрос ставился открыто на совете бригады, на бригадном собрании, на собрании партгруппы, где рабочие прямо высказывали свою точку зрения. Кроме того, нарушитель немало терял в заработной плате.

Вот уже два года мы работаем без нарушений трудовой и производственной дисциплины. Качество работ у нас не ниже оценки «хорошо».

Мы стараемся, чтобы каждый рабочий имел четкое, ясное представление о том, что он будет делать сегодня.

Одной из главных задач нашего коллектива является создание спокойной, деловой обстановки, взаимного уважения и высокой требовательности друг к другу.

Большую работу в этом направлении проводила и проводит наша партгруппа. В бригаде у нас восемь коммунистов, семь комсомольцев бригады объединены в комсомольско-молодежное звено, которое не однажды добивалось призовых мест в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов стройки. И это самое дружное, самое сплоченное звено в нашей бригаде. Руководит им молодой рабочий И. В. Дмитриченко.

У нас одно из лучших бытовых помещений на стройке. Бытовка сделана руками рабочих.

У нас каждый поделится своим секретом профессионального мастерства. Такие мастера своего дела, наставники, как А. А. Зайцев, А. А. Штумф, Н. А. Селезнев, по праву могут гордиться тем, что они научили работать не одного

молодого человека. У нас многие стараются овладеть смежной профессией, как правило, профессией сварщика. И здесь они находят полную поддержку коллектива. Начиная с каждого сварщика каждый старается показать, как лучше и быстрее выполнить работу.

Деловая обстановка взаимного уважения помогает решать не только производственные вопросы, но и активно участвовать в общественной жизни. Практически, в любой общественной организации СМУ-7 УС «Промстрой-2» вы найдете представителей нашей бригады.

У нас в бригаде нет случаев, чтобы общественное поручение, данное кому-либо из рабочих, не было выполнено. Но здесь у нас еще и большие резервы. Не все с достаточной сознательностью, политической грамотностью выполняют поручения. Большая недоработка в этом вопросе и первичной партийной организации, построения, которые мало ставят перед рабочими конкретные, понятные им задачи, поручения. А если дается, то проверка не производится, и работа, даже проделанная, забывается.

Благодаря проделанной работе в настоящее время мы имеем стабильный, боевой коллектив, способный решать любые поставленные перед ним задачи.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни бригада неоднократно награждалась грамотами ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, была награждена переходящим призом журнала «Дон». Сейчас мы являемся обладателями Памяти и ордена знаменитого ГДР. Бригада неоднократно являлась призером соревнования среди бригад — миллионеров. В 1978 году коллективу было присвоено почетное звание «Бригада коммунистического труда».

Хочется высказать одну мысль. Все мы знаем, что нужно комплексно применять моральные и материальные стимулы. А на деле?

О том, что бригаде присвоено звание «Бригада коммунистического труда», мы знаем со слов председателя полостройкома, и до сих пор нам не вручили ни диплома, ни удостоверения, ни значков. Так, кстати, было и в 1977 году.

А необходимо бы разработать положение и о материальном поощрении коллективов коммунистического труда, и сделать это звание одним из высших среди всех почетных коллективов.

Все это поможет поднять роль трудового коллектива как воспитателя масс. **И. ДЬЯЧЕНКО, бригадир комплексной бригады СМУ-7.**



Коммунист Виктор ГОЛОВАЧЕВ (на снимке) с первых дней трудится в бригаде Н. Ковалева цеха нестандартизированного оборудования. Добросовестный труженник, активный общественник — так отзываются о нем товарищи.

Фото А. Бурдюгова.

ДИССЕРТАЦИЮ ЗАЩИЩАЕТ РАБОЧИЙ

На «Атоммаше» много станков и оборудования под первым заводским номером. Есть установки, которые пришли в цехи прямо из научных лабораторий. И, конечно, многие из них требуют, как говорят, «доводки до рабочего состояния».

Вот, например, листогибочный пресс. Комиссия определила, что его электрическая часть имеет конструктивные недостатки, необходимо также произвести модернизацию схемы управления.

Выправить эти недостатки конструкторы взялась бригада наладчиков, которой руководит наладчик шестого разряда В. В. Сметанин. В содружестве с научным руководителем инженером В. Ивановым были устранены «узкие» места.

Что это дало? Расширился диапазон техно-

логических возможностей раскройно-заготовительного цеха, повысилась надежность работы электрической схемы пресса, получен значительный экономический эффект, и, главное, приобретен опыт наладочно-регулирующих работ, который используется уже сегодня в наладке сложного оборудования.

Созданная методика дает возможность готовить квалифицированные кадры для работы на прессе и другом оборудовании.

Так была недавно создана еще одна очередь рабочей диссертации, которую успешно защитил рабочий «Атоммаша» В. Сметанин.

В. КРИКУН, начальник технологического бюро производства корпусного оборудования.

● Лекции КУРЧАТОВУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

С ИНТЕРЕСНОЙ лекцией «Жизнь и деятельность академика Курчатова» выступил Д. С. Перевезев, заведующий музеем И. В. Курчатова при институте атомной энергии. Дмитрий Семенович был в прошлом секретарем академика.

Лекция прочитана в общежитиях № 1 и № 9 «Атоммаша», в управлении капитального строительства, ВПКТИ «Атомкломаш», на агитплощадке в новом городе, на предприятиях и в учреждениях Волгодонска. **Г. СЛАВИНА.**

Твои люди, Волгодонск

ПОЧЕРК МАСТЕРА

Можно все знать о заводе, десятки раз бывать в его цехах, встречаться со многими рабочими, не раз видеть, как идет отгрузка готовой продукции, и все же наибольшее впечатление о размерах предприятия получаешь здесь, у заводской проходной. Когда видишь, как рядом идут тысячи людей: молодые и пожилые, мужчины и женщины, ветераны и новички, составляющие все вместе широко известный в стране коллектив «Атоммаша».

Вот невысокого роста, но складный и ловкий Василий Трофимович Ковалев. Это про него можно часто слышать: талантливый мастер. Прирожденный! А в чем сила его таланта?

Более трех лет, почти с самого момента создания цеха нестандартизированного оборудования трудится в нем этот человек в должности мастера. И каждый, кто знает Ковалева, понимает, что талант и мастерство идут от его исполнительности и высокой сознательности. А разве это не так? Вспомним, как учил он работать одного сборщика (теперь уж и фамилию его называть не к чему, исправился парень, понял, что не все в жизни измеряется длинным рублем, есть мера дороже — рабочая совесть). А тогда, в семьдесят седьмом...

При выполнении очередного задания Николай только и спрашивал: «Сколько заплатишь, ма-

стер?». Сначала Василий Трофимович думал, что парень просто шутит и с улыбкой отвечал: «Сколько заработаешь». Но как-то накануне субботы, когда, поразмыслив, Василий Трофимович решил предложить бригаде поработать выходной в подшефном детском саду, снова выступил вперед Николай:

— Платить будут?
— Нет, — ответил мастер.
— Тогда, до свидания, — заявил Николай.

На работу, он, в субботу не пришел. В душе мастера росла досада на себя: «Не смог понять и убедить, какой же я мастер да еще с таким стажем? — укорял себя Василий Трофимович.

В понедельник в бригаде провели собрание. Николай не ругали, словом не обмолвились о его поступке, просто говорили о том, как работает коллектив, какие идеалы для него являются законом. Только с того самого дня каждый в коллективе считал своим долгом внимательно относиться к парню. Вначале вовлекли его в спортивную секцию, дали общественное поручение. Всегда находился для Николая лишний билетик на театральное представление.

Теперь коллектив стабильный, но не так-то просто было Ковалеву создать бригаду, где бы каждый без слов понимал друг друга, чувствовал дыхание коллектива, его

ритм. Помог опыт работы с людьми. Коллектив видел упорство мастера в достижении цели, видел его хозяйское отношение к заводу. Личным примером мастер учил других.

Готовясь к следующей рабочей смене, Ковалев досконально проверяет чертежи, запуск в производство по узлам, улаживает все вопросы в ПРБ цеха. К этой работе он всегда привлекает членов коллектива и в первую очередь бригадира В. М. Захарова.

— У нас в бригаде, — рассказывает В. Т. Ковалев, — почти все имеют специальное и среднее образование, от того и полная взаимозаменяемость.

Вот почему за 10—15 минут до начала рабочей смены здесь не только мастер или бригадир, а практически каждый рабочий может распределить работу сварщикам. У бригады не бывает простоев. Подсчитав свои возможности, коллектив решил выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Все бригады цеха подхватили эту инициативу. Сейчас на календаре бригады, которой руководит мастер В. Т. Ковалев, февраль 80-го года. И не только в этих делах виден почерк мастера, но и в том, как крепко любит он свое дело и чувствует ответственность за дела всего коллектива.

Д. ШУВАЛОВА, наш внешт. корр.

Город—селу

„ЮНОСТЬ-79“

Представитель совхоза был краток: — Положение в нашем Дубенцовском винсовхозе нелегкое. Рабочих рук не хватает. Поэтому мы просим вас помочь нам, ребята...

Через два дня специально сформированный отряд из учителей, учащихся шестых-седьмых классов средней школы № 10 прибыл в совхоз. Началась интересная жизнь в трудовом лагере. Ранний подъем, зарядка, завтрак и работа: подвязка виноградных лоз, подрезка, сборка овошей...

Быстро освоили профессию виноградаря школьники. А вскоре «молния» сообщила о рекордах дня, недели. В целом за 20 дней работы 50 человек подвязали 50 тысяч кустов винограда, подрезали 20 тысяч, убрали зеленую массу на площади в шесть гектаров.

Чаще всех «молния» отмечала успехи Наташи Дзюнной. Тани Зязиной, Саши и Сережки Лазута, Олега Овечкина, Валерия Саенко, Саши Дудкина, Сергея Бласова, Наташи и Иры Иргалиевых, Кости Макухина и других...

После работы — заслуженный отдых... Совместные с сельскими ребятами вечера отдыха, конкурсы, соревнования по футболу между сборными производственных бригад, пионерболу, купание.

Тепло провожали ребят работники совхоза. — Мы приедем к вам еще осенью, на уборку, обещали на прощанье школьники.

А. ТРОФИМЕНКО, начальник лагеря.

Как живешь, СССР? СТУДЕНТЫ — В ТЕРАНАМ

Успешно трудится на строительстве второй очереди первого корпуса «Атоммаша» студенческий строительный отряд «Спектр» Таганрогского радиотехнического института.

Все 43 стройотрядовца вносят достойный вклад в освоение студенческих миллионов на сооружении гиганта энергетического машиностроения.

Много добрых дел на счету у студентов этого отряда. Таганрожцы помимо своей основной работы участвуют в строительстве памятника Виктору Лецко.

Они шефствуют над пионерлагерем «Маяк». Ведут в нем три кружка, учат детей международному языку эсперанто, обучают фотоделу, игре на гитаре по нотам. В знак дружбы решили подарить ребятам цветной телевизор.

Сейчас студенты взяли шефство над ветеранами Великой Отечественной войны города. Бюро добрых услуг, созданное в отряде, будет приезжать в дом к ветеранам и бесплатно выполнять их заявки на ремонт телевизоров, радиоприемников.

Руководит этой работой комиссар отряда Григорий Каракян. На его имя в управлении строительства «Заводстрой», СМУ-10, палаточный лагерь Таганрогского радиотехнического института, в студенческий стройотряд «Спектр» ветераны города могут посылать заявки на ремонт теле- и радиоаппаратуры.

Каждый член бригады владеет знаниями и опытом ремонта радиоприемников и телевизоров.

Студенты гарантируют качество ремонта.

В. МАКАРЕНКО,
командир отряда.

Выше темпы и качество строительства! Усилить контроль



Славится на стройке бригада штукатуров-маляров О. Н. Серовой, где работает ударник коммунистического труда Валентина Дмитриевна Афанасьева.

Бригада, прямо скажем, примерная, — отозвалась об этом коллективе начальник участка МУ-11 треста «Электроустановка» В. Я. Рычхин. — Все работают добросовестно, качественно. Норму выполняют на 180—200 процентов.

На снимке: В. Д. АФАНАСЬЕВА подбирает обои для оклейки стен квартир в доме № 1 юго-западного района.

Фото П. Пашенко.

А ГДЕ ЖЕ КЛЮЧ?

Хорошо помнится первое сентября 1978 года. Первый звонок. Начало занятий в новой школе № 13. Именно тогда детям, их родителям и учителям пообещали вручить символический ключ от школы, когда строители сделают ее полностью.

Новый учебный год не за горами, а на школе никаких строительных работ не ведется. Разрабатывались и согласовывались графики тов. Э. Н. Гоговым, М. В. Храпуновым. Начальник СМУ-2 тов. В. Р. Коневский обещал выполнить работы по недоделкам. Были на объекте начальник СУОР тов. В. В. Шаповалов, представители СМУ-6. Писал о школе Кузьма Волгодонской в «Социалистической индустрии».

Но сдвигов никаких нет.

Видимо, новый учебный год школьники вновь начнут в недостроенной школе, которая из-за недоделанных крылец, незаконченной облицовки выглядит сиротливо. Не оборудованы школьный двор, спортивный комплекс, игровые площадки.

Пойдут осенние дожди, в подполье снова будет скапливаться вода.

Представителю технадзора «Атоммаша» стоило бы помнить о незавершенных объектах, но тов. В. В. Збицкий все только собираются побывать в школе. Почему заказчик не предъявляет должных требований к строителям по сдаче объекта? Где же представители «Гипрогора»?

И. КАБАНОВ,
директор школы.

В жилищно-гражданском строительстве существует многоступенчатая система контроля за качеством. Это, во-первых, сами рабочие, выполняющие определенный вид строительства, мастер или прораб, главный инженер СМУ, стройлаборатория, авторский надзор, технадзор, заказчика. Общий контроль за качеством строительства осуществляют стройбанк и инспекция госархстройконтроля. На последнюю возлагается и контроль за качеством работы всех остальных служб.

Казалось бы, при такой системе не должно быть низкого качества строительного — монтажных работ, тем более брака. Но в действительности бывает иначе.

В июне «Госгражданстрой» СССР рассмотрел вопрос некачественного монтажа девятиэтажного 107-квартирного жилого дома № 9 в микрорайоне В-1. Было принято решение демонтировать конструкции до уровня цокольного этажа.

Проанализировать причины случившегося необходимо из тех соображений, чтобы не допустить подобного в дальнейшем строительстве.

Основная ответственность за качество производимых работ возлагается на исполнителей работ и производителей. На строительстве этого дома об этом забыли.

Руководство СМУ-3 домостроительного комбината № 7, главный инженер ДСК-7 не придал особого значения замечаниям авторского надзора, которые гласили: не применять в дело бракованные железобетонные панели и изделия и в строгом соответствии с требованиями проекта, строительных норм и правил выполнять монтаж

ны работы. Геослужбы СМУ-3 и ДСК-7 не занимались детальным контролем за ходом монтажных работ, в стороне почему-то были и представители строительной лаборатории ДСК-7.

Заказчик терпеливо наблюдал за самостоятельностью строителей и регулярно подписывал объемы работ с браком на выполнение без освидетельствования и принятия их по качеству (общая сумма свыше 200 тысяч рублей).

Руководство СМУ-3 ДСК-7 игнорировало предписания по качеству строительства. Инспекция госархстройконтроля города применила к строителям финансовые санкции. С корректировкой фонда заработной платы было снято со СМУ-3 ДСК-7 210 тысяч рублей, принятых заказчиком на выполнение.

Обеспокоенный усугубившимся положением, заказчик пригласил на строительство дома автор проекта серии 96, которые дали заключение о ненадежности смонтированных конструкций, что послужило основанием для создания специальной комиссии Госстроя РСФСР.

Это могло не случиться, если бы заказчик — управление капитального строительства жидья производственного объединения «Атоммаш» — не помогал строительным организациям ДСК-7 нарушать требования строительного законодательства.

Строительство большого числа объектов по титулу жилУКСа «Атоммаша» ведется без оформления разрешений в инспекции ГАСКа. Стройбанк этот вопрос контролирует слабо.

Самое странное то, что заказчик принимает на вы-

полнение все виды работ любого качества и даже по тем объектам, где есть предписание о некачественном строительстве инспекции ГАСКа, авторского надзора и самого заказчика. К примеру, по детскому саду № 62 и дому № 58 в микрорайоне В-III, по школе № 31 в юго-западном районе, по домам №№ 60, 63, 57. Одновременно с этим управление капитального строительства направляет в инспекцию ГАСКа, письма и телефонограммы, в которых сообщает о браке в строительстве, просит остановить монтаж, принять меры к демонтажу и т. д.

Исполком городского Совета народных депутатов, инспекция госархстройконтроля города неоднократно требовали от заказчика повысить ответственность работников технадзора, однако положение в лучшую сторону не изменилось.

Назрела пора качественно перестроиться заказчику из информационной службы в действующую организацию, тогда намного уменьшится брак в строительстве.

Для этого работникам жилУКСа необходимо выполнять обязанности, определенные «Положением о дирекции строящихся предприятий», не принимать к выполнению работы низкого качества и не имеющие соответствующей исполнительной документации на эти объемы, не открывать строительство новых объектов без разрешения инспекции ГАСКа. Только так можно искоренить рост брака в жилищно-гражданском строительстве. Тогда случай с некачественным строительством дома № 9 в микрорайоне останется единственным и последним.

А. ЖУКОВ,
начальник инспекции госархстройконтроля.

Благоустройство

ОБЕЩАНИЯ ВМЕСТО ДЕЛА

Управлению строительства «Промстрой-2» давно пора сдать в эксплуатацию дорогу по улице 30 лет Победы. Мало того, что условие не выполняется, каждый раз при проверке выполненных работ находятся все новые изъяны, а то даже и строительные недоработки.

Не выполняет поставленные условия по благоустройству улицы Ленина и домостроительный комбинат № 7. А помогает двум этим организациям делать улицы менее привлекательными РСУ зеленого хозяйства, которое не доводит начатую работу до конца по формированию зеленого наряда газонов.

Следы бездушного отношения к облику города, пренебрежения к труду своих товарищей оставили рабочие спецСМУ-1, руководит которым тов. Заенцин. По улице Ленина, напротив общежития до-

мостроительного комбината № 7, выполнив свои работы, по водопроводу, который велся по газонам, эти горе-строители и не подумали о том, чтобы восстановить газон, оставив полосу земли в хаотичном состоянии.

Плохо ведется благоустройство территорий домов № 92 и № 90 по улице Ленина. В доме № 90 очень неряшливо оформлен вход.

Мало приятных ассоциаций вызывает у горожан посещение магазина «Сельхозпродукты». Территория перед ним в запущенном состоянии. Директору горкоопторга тов. Бесседину и директору магазина тов. Ивашкевичу надо немедленно принять меры к благоустройству участка.

Очень плохо смотрится перекресток улицы Ленина и 50 лет СССР: газоны, примыкающие улиц. Товарищам Сандомирско-

му (ДСК-7), Фролову (трест «Волгодонскэнерго») и Луконову (ЖКК треста ВДЭС) поручено распределить функции между своими организациями и выполнить соответствующие виды работ.

«Волгодонскводстрой» не проводит уходовые работы по улице Ленина. Сведены на нет усилия по озеленению четвертого квартала. Штаб под руководством тов. Суржина свернул работы по благоустройству этого района.

Всего несколько домов находятся в ведении элеватора, но похвалиться на этой территории нечем.

Идет ударный месячник по благоустройству. Отметим его отличными делами на рабочем месте, на благоустройстве территорий учреждений, домов — долг и обязанность каждого волгодонца.
Л. ЖОГОЛЕВА.

Газопровод

Сдвиги есть, но...

Редакция «ВП» держит под постоянным контролем строительство газопровода природного газа. Последний раз газета выступила по этому вопросу 12 июня. Есть ли сейчас изменения в строительстве газопровода?

Оказалось, что есть. Довольно энергично взялся за дело «Промстрой-2» в лице СМУ-20. Первый этап первой очереди предпологает сдачу 2020 метров газопровода и двух газораспределительных пунктов.

Из них уже проложено 1500 метров газопровода, на строительстве головного газораспределительного пункта освоено 5,5 тысячи рублей (из сметной стоимости в семь тысяч), начат монтаж оборудования. По газораспределительному пункту № 1, который записывает газом микрорайоны В-1 и В-2, выполнено 80 процентов общестроительных работ.

По графику первый этап первой очереди должен быть сдан в эксплуатацию 10 августа. И хотя не к этой дате, но все же в августе СМУ-20 могло бы закон-

чить свои работы. Могло бы, если бы продолжало строительство теми же темпами. Однако ситуация, возникшая в процессе работ, затормозила дело. Рабочие СМУ-20 проложили траншею для газопровода от прокола у магистрали № 9, вдоль магистрали № 16, до поворота на ГРП № 1. По правилам техники безопасности газопровод должен лежать не менее, чем в 30 сантиметрах от инженерных сетей. В данном случае ранее уложенная линия канализации была смещена, и ее колодец оказался в близком соседстве с газопроводом. Обе линии строит СМУ одного управления — «Промстрой-2». Его руководство, казалось бы, и нужно вмешаться, чтобы решить спорный вопрос. Однако такое решение не было принято, а в резуль-

тате СМУ-20 вот уже и течение двух недель не ведет работы по подготовке траншеи под газопровод.

Домостроительный комбинат № 7 не сделал даже попытки заняться обвязкой микрорайонов В-1 и В-2 по схеме природного газа. По крайней мере, в СМУ-9, которое должно заниматься газопроводом, этот вопрос даже не стоит в повестке сегодняшнего дня.

А как быть с графиком, согласно которому обвязка микрорайонов должна быть выполнена в сентябре?

Дело, конечно же, не в графике, а в том, что крайне неблагоприятные последствия такой проволочки со строительством газопровода природного газа скажутся незамедлительно уже предстоящей зимой. Так относиться к строительству объектов жизнеобеспечения горожан нельзя. Время, чтобы дать новой части города природный газ, еще есть.

Л. ИЛЛАРИОНОВА,

● Как нас обманывают?



**Выставка цветов
ПРИМИТЕ
УЧАСТИЕ**

ЭТО СТАЛО ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ В АВГУСТЕ ПРОВОДИТЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ ВЫСТАВКУ ЦВЕТОВ.

В ОЧЕРЕДНО И ВЫСТАВКЕ, КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 11 АВГУСТА, ПРИМУТ УЧАСТИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ЦВЕТОВОДЫ-ЛЮБИТЕЛИ. СРЕДИ НИХ — НЕОДНОКРАТНЫ И ПОБЕДИТЕЛЬ ГОРОДСКИХ, ОБЛАСТНЫХ КОНКУРСОВ — ЦВЕТОВОД М. Ф. ИВАНОВА.

ВЫСТАВКА В УДЕТ РАБОТАТЬ В ДК «ОКТАБРЬ» С 10 ДО 17 ЧАСОВ. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ.

ВСЕ СПРАВКИ: В ОТДЕЛЕ КУЛЬТУРЫ ПО ТЕЛЕФОНУ 27-92.

Александра Григорьевна Бобровская — старейшая работница Волгодонского горбыткомбината по обслуживанию населения. 27 лет работает она кассиром-приемщицей фотоателье на улице Морской. 150—200 процентов плана — таковы показатели труда этого коллектива.

За свою добросовестную работу Александра Григорьевна много раз была поощрена руководством быткомбината: она награждена медалью к столетию со дня рождения В. И. Ленина, получила именные часы, ковер.

На снимке: А. Г. БОБРОВСКАЯ (слева) за работой.

Фото П. Пащенко.

УГОЛЬ ЗАВЕЗЕН

Когда я работал в СМУ-2 «Жилстрой», уплатил деньги в постройком за две тонны угля. Получить уголь не успел, заболел. В это время произошла реорганизация СМУ «Жилстрой». Трижды моя жена ходила потом в постройком СМУ-7 (бывшее СМУ-2), но безрезультатно. Ни денег, ни угля.

А. МОРОЗОВ,

инвалид Отечественной войны первой группы.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЕЧНОГО КОМИТЕТА ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 З. Д. ГОРЕЛОВА:

— Объединенный постройком ДСН-7 совместно с администрацией и постройком комитетом СМУ-7 рассмотрели письмо бывшего работника СМУ-7 А. И. Морозова.

В начале 1979 года в

связи с ликвидацией «Жилстрой» документы тов. Морозова на уплату угля затерялись.

В настоящее время положение дел поправлено. 21 июля А. И. Морозову доставлено две тонны угля.

● Наш друг — природа

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Всем известно, весна нынешнего года на Дону была неблагоприятной для нереста рыбы. В связи с тем, что вода в пойме Дона держалась продолжительное время, на местах нерестилищ образовалась сплошная тина, препятствующая передвижению мальков рыбы к водоемам. Многие ценные рыбы оказались отрезанными от водоемов.

По сигналу егеря Романовского охотуголья Е. Сиволова председателем охотколлектива «Атоммаша» В. А. Новиковым были организованы рейдовые выезды коллектива на ближайшие озера, водосмы для защиты мальков от гибели.

Члены общества охотников и рыболовов «Атоммаша» спасли от гибели тысячи мальков рыб. Они переселяли их на озера, очищали протоки от тины, ведущие к водоемам...

Отлично трудились В. И. Малышкин, И. В. Хожев, В. Г. Федоров, а также В. Г. Жуков, В. А. Белогаев, Ю. М. Долгов и другие.

А. ПЕТУХОВ, электромонтер энергоучастка.

Нарушители наказаны

Чтобы предотвратить недостойное поведение некоторых граждан на воде, общественные инспекторы навигационно-технической инспекции совместно с работниками линейной милиции регулярно проводят рейды. Вот итоги одного из таких рейдов. Было задержано много лодок без номерных знаков, водители не имели разрешений комиссии по техническому осмотру на их использование.

В результате мотодолки изъяты у Н. И. Проскуренко, Н. В. Рыжкина, В. А. Лосева, В. И. Гобальченко, а Н. Н. Свечников оштрафован на 30 рублей. При патрулировании отличились Г. Н. Ковалев, В. П. Приходько.

М. ЕПИФАНОВ, начальник участка навигационно-технической инспекции.

Новые фильмы



ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА

Этот фильм — психологический детектив, посвященный работе советской милиции.

На одной из центральных улиц большого города был ограблен в обеденный перерыв ювелирный магазин. Похищено драгоценностей на сотни тысяч рублей.

Расследование преступления поручено опычному криминалисту полковнику Зорину. Центральное место в фильме занимает психологический поединок полковника и организатора шайки Козырца.

В роли полковника Зорина снимался популярный актер Всеволод Санаев, который более сорока лет служит искусству кино.

Г. БРАНЧЕНКО, редактор по рекламе кинопроката.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

**Реклама,
объявления**

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ГРЕБУЮТСЯ:

- старший мастер котельного участка, машинист котельной, слесари котельной, газосварщики 5 разряда, слесари-малладчики 4—5 разрядов, электрики 4, 5, 6, разрядов, инженер-строитель, комендант-воспитатель, токарь, рабочие в производственный цех, штукатур-маляр, художник, приемосдатчики готовой продукции, грузчики склада готовой продукции.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ»

требуются на постоянную работу:

- плотники, штукатуры, маляры, шоферы 1, 2, 3 классов со стажем работы, электросварщики 3—6 разрядов, слесари-монтажники 3—6 разрядов, слесари по ремонту строительного оборудования 3—5 разрядов, кузнецы.

Оплата повременная, сдельная и аккордно-премиальная. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — жильем в порядке очереди.

Обращаться: в отдел кадров ПМЕ-1044, г. Волгодонск, ул. Пионерская, 82 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

срочно требуется на постоянную работу:

- заместитель директора по капитальному строительству, инженер по капитальному строительству, бухгалтер расчетного отдела, бухгалтер производственного отдела, курьер, формовщики колбасных изделий, обвальщики мяса, жиловщики, столяры, плотники 4, 5 разрядов, бойцы скота убойного цеха, рабочие в шкуроконсервировочный цех, грузчики холодильника, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4—5 разрядов, электрослесари 4 разряда, обмотчики электрических машин 3—4 разрядов, слесарь-аккумуляторщик 4 разряда, слесари ИИПиА, слесари по ремонту и обслуживанию электрогрузчиков 4—5 разрядов, слесари по ремонту технологического и холодильного оборудования, уборщицы в административный корпус, рабочие по уборке производственных помещений.

На мясокомбинате имеется общежитие. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

За справками обращаться: в отдел кадров мясокомбината или к уполномоченному отдела по труду г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

В Г. ВОЛГОДОНСКЕ ОТКРЫЛСЯ ПУНКТ-МАГАЗИН по приему от населения вторичного сырья

(изношенные хлопчатобумажные и шерстяные вещи, фуфайки, матрацы, одеяла и так далее).

В нашем пункте-магазине производится торговля встречными товарами.

В ассортименте имеются: импортные товары — сорочки мужские, туфли детские, сервизы чайные, а также крышки для консервирования, батарейки и лампочки, игрушки детские и другие товары.

Адрес магазина: г. Волгодонск, ул. Морская, 10, проезд автобусом до остановки «Рынок».

Магазин работает: с 9 до 19 часов (перерыв с 13 до 15), выходной — воскресенье, понедельник.

Справки по телефону: 21-75 (управляющий), 22-75 (пункт-магазин).

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

срочно требуется на постоянную работу квалифицированная машинистка (оклад 95 руб.).

Обращаться: ул. Советская, 32/34, телефон 9-29-89.

СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ УПРАВЛЕНИЕ

приглашает

на постоянную работу: механиков, мастеров-строителей, экскаваторщиков, бульдозеристов, трактористов, автокрановщиков, учеников - автокрановщиков.

Срок обучения 3,5 месяца, стипендия за период обучения — 96 рублей. Имеется благоустроенное общежитие, квартиры обеспечиваются согласно очереди.

Обращаться: в отдел кадров УСМР (автобус № 3 и № 6 до конца) или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для направления в Волгодонской филиал торгово-кулинарного училища по специальности повар.

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВПКТИ «АТОМКТОМАШ»

на постоянную работу

требуются:

- инженеры - конструкторы, инженеры - технологи по холодной обработке металлов, сварочному производству, неразрушающим методам контроля, инженер по снабжению, рабочие строительных специальностей, слесари, электрослесари, сантехники.

Обращаться: в отдел кадров филиала, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФАБРИКЕ «ХИМЧИСТКА»

срочно требуются:

экономист, электрослесари 5 и 6 разрядов.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 8, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Белгороде, на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. М. Горького, 79, кв. 91, после 18 часов.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич